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Chapitre 5 : Complément du colt de production

Introduction

On sait que le co(t de production est égal a la somme des dépenses suivantes:

-colt des MP;

-MOD;

-frais d’atelier (frais de production).

La somme de ces 3 éléments ne donne pas toujours le colt de production correcte. Il en est
ainsi lorsqu’on a :

- des déchets ;

- des rebuts ;

- des sous-produits ;

- des encours de fabrication.

Section 1 : les déchets

On appel déchet tous résidus (reste) qui provient de la MP au moment de sa transformation.
De par leur nature, on distingue trois types de déchets :

- les déchets perdus ;

- les déchets vendables ;

- les déchets réutilisables.

1) Les dechets perdus :

C’est un déchet qui n’a pas de valeur économigue « ne peut étre vendu » et qui doit étre
évacué de I’entreprise.si I’entreprise supporte des frais pour leur évacuation, elle doit les
imputés au colt de production du produit concerne.

2) Les déchets vendables:

Il s’agit d’un déchet qui a un marché, 1’e/se le revend a d’autres utilisateurs.

('le déchet vendable vient en diminution du co(t de production du produit dont ils sont issus)
3) Les déchets réutilisables :

Ce sont des déchets qui peuvent constitués une MP a une nouvelle production. (les déchets
réutilisable, leurs valeur vient en diminution du co(t de production du produit dont ils sont

ISsus)
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Section 2: Les rebuts
Ce sont des produits comportant des défauts et par conséquent impropre a 'utilisation
normale.

Traitement comptable : Méme raisonnement pour les déchets vendables et réutilisables.

Cotit de production des produits finis = cott de total — valeur des rebuts récupérable (+ cout
engendré par 1’élimination, la vente ou I’élimination du produit résiduel)

Section 3 : Les sous-produits :

Ce sont des produits obtenus de maniére secondaire lors du processus d’élaboration des
produits principaux et qui ont une valeur marchande. Leur évaluation peut étre faite de la
méme facon que le calcul du cotit des produits principaux. si le produit correspond a un
marché de I’entreprise, fait partie de sa gamme et qu’elle veut en déterminer la mage ou bien
venir en déduction du cotit de production du produit principal.

Coiit de production du produit principal = cout de production total — valeur du sous-produit +
cott engendreé par la vente ou I’élimination du sous-produit.

Section 4 : Les encours de fabrication
Ce sont des produits finis qui au moment des calculs des cotits et du prix de revient ne sont
pas encore arrives au stade final avant leur livraison au client (encore en processus de
fabrication).

Ces produits doivent étre évalués afin de déterminer le cotit de production des produits finis
qui seront stockés et/ou vendus.

Cott de production des produits finis = cont total de production — cotit de production des en-
COurs.

Avec cotit de production des en-cours = en-cours final (valeur des produits non finis fin N)-en

cours initial (valeur des produits non finis début N)

Par consequent :
Cout de production des produits finis = Coiit total de production + en cours initial — en cours

final.
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